

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VAI

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXI, nr. 9983

Simbătă, 9 septembrie 1989

4 pagini, 50 bani

În spiritul înflăcăratelor îndemnuri ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Ritm și calitate sub semnul prestigiului câștigat în întrecerea socialistă

Este aproape de la sine înțeles că orice relatare, în acest moment, despre activitatea colectivului de oameni ai muncii de la Întreprinderea „Libertatea” Sibiu nu poate face abstracție despre un fapt ce caracterizează în cel mai înalt grad spiritul

de angajare, de mobilizare și competiție existent aici. Avem în vedere când spunem aceasta, permanenta dorință de autodepășire, materializată an de an în succese pe măsură. Numai în ultimii 4 ani, respectiv, începând cu anul 1985, întreprinderea a fost decorată, consecutiv, de două ori cu „Ordinul Muncii” clasa a II-a și de două ori cu „Ordinul Muncii” clasa I. Spre ce tinde colectivul, nu este greu de bănuț, și trebuie să re-

cunoaștem că un asemenea țel îi face cinste. Dar cum de la a dori pînă la a înfăptui trebuie mereu străbătută o cale cu destule meandre, oamenii aceștia tenace, incre-

nut în principal pe seama depășirii sarcinii planificate de creștere a productivității muncii cu 4918 lei/persoană; la producția fizică s-au realizat peste plan 16 tone fire

pieptănate și 21 mii m.p. țesături tip lână; investițiile realizate în

proporție de 120 la sută. O atenție deosebită s-a acordat, ca de obicei, realizării producției avînd ca destinație exportul, atît direct, cît și prin confecții, și care a reprezentat, în această perioadă, circa 85 la sută din totalul producției realizate. Astfel, planul la acest important indicator a fost depășit cu aproape 16 la sută la export direct și

(continuare în pag. a III-a)
Nicolae ACHIM

Planul anual — îndeplinit pînă la Congresul al XIV-lea al partidului

zători în forțele și profesionalismul lor, au pornit hotărîți pe cealaltă jumătate a drumului început. Nu întâmplător, deci, am regăsit întreprinderea în fruntea întrecerii socialiste și în lunile ce au trecut din acest an, așa cum, sîntem convinși, va fi și în continuare.

Drept argument, să parcurgem succint bilanțul înregistrat la sfîrșitul celor 8 luni: o producție marfă suplimentară în valoare de 17,8 milioane lei, spor obți-



Doă dintre benzile de lucru, cu deservirea locurilor de muncă, din secția confecției mătase a Întreprinderii „Drapelul Roșu” Sibiu
Foto: Fred NUSS

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe președintele Republicii Afganistan NAJIBULLAH, care a efectuat o vizită de lucru în țara noastră

Ceremonia primirii oficiale

La Palatul Republicii a avut loc vineri dimineață ceremonia primirii oficiale de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a președintelui Republicii Afganistan, Najibullah, care a efectuat o vizită de lucru în țara noastră.

Pe platoul din fața Palatului Republicii erau arborate drapelele de stat ale României și Afganistanului.

Președintele Nicolae Ceaușescu a salutat cu cordialitate pe președintele Najibullah. Cei doi șefi de stat și-au strîns mîinile cu prietenie.

Garda militară, aliniată în cîntea sosirii președintelui Afganistanului, a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

În continuarea ceremoniei, cei doi președinți au trecut

în revistă garda de onoare.

Un grup de pionieri a oferit președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Najibullah buchete de flori.

★

În după-amiaza aceleiași zile — după încheierea convorbirilor oficiale și a dejunului oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu — a avut loc ceremonia plecării oficiale a președintelui Najibullah.

Cei doi președinți și-au luat un călduros rămas bun, și-au strîns mîinile cu prietenie.

Dialogul la nivel înalt român-afgan se înscrie ca un moment important în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul reciproc, al cauzei destinderii și păcii, înțelegerii și concilierii între națiuni.

Convorbiri oficiale

La Palatul Republicii s-au desfășurat, vineri, 8 septembrie, convorbiri oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Ro-

mân, președintele Republicii Socialiste România, și Najibullah, secretar general al C.C. al Partidului Demo-

(continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe trimisul special al președintelui

R. A. Egipt

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, 8 septembrie, pe Mohamed Abdel Halim Abu Ghazala, trimis special al președintelui Republicii Arabe Egipt.

Cu acest prilej, oaspetele a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un cald mesaj de salut, împreună cu urări de sănătate, viață îndelungată și fericire din partea președintelui Republicii Arabe Egipt, Mohamed Hosni Mubarak. În același timp, el a arătat că președintele Nicolae Ceaușescu este un prieten apropiat al Egiptului și lumii arabe, activitatea sa pe arena internațională bucurîndu-se de o deosebită apreciere.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și sentimentele exprimate și a

transmis, la rîndul său, președintelui Mohamed Hosni Mubarak un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare și prosperitate pentru poporul egiptean prieten.

În cursul întrevederii, trimisul special al președintelui R. A. Egipt, a informat în legătură cu evoluția situației din Orientul Mijlociu.

Președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția constructivă a României privind reglementarea pe cale pașnică, prin tratative, a situației din Orientul Mijlociu. În acest sens, a fost subliniată necesitatea organizării, cît mai grabnice, sub egida O.N.U., a unei conferințe internaționale, la care să participe toate părțile interesate și să ducă la instaurarea unei păci trainice și juste în această zonă.

0 manifestare științifică prestigioasă

Simpozionul „Medicina complementară”

Pe linia bogatelor tradiții ale implicării Sibiului în cercetarea științifică medicală, factorilor din acest domeniu al vieții sociale din județul nostru — Direcția sanitară și Filiala Sibiu a U.S.S.M. — le-a fost conferit statutul de gazde ale unei manifestări științifice care se anunță — prin tematică, prin impactul acesteia în medicina modernă, prin prestația participărilor anunțate — de mari promisiuni și prestigiu. Este vorba de Simpozionul „Medicina complementară. Metode tradiționale în medicina modernă”. Manifestarea, care-și va începe lu-

crările sîmbătă, 9 septembrie a.c., ora 9, la Biertan, se desfășoară sub egida organizatorică a Academiei R. S. România — Comisia de cercetare în domeniul plantelor medicinale, Oficiul farmaceutic Brașov, Spitalul municipal Mediaș, Consiliul pentru cultură și educație socialistă Biertan și, evident, forurile județene amintite în primele rînduri.

În program figurează 6 referate, 18 comunicări și 45 de comunicări paster, iar printre participanți, specia-

(Continuare în pag. a II-a)
Victor DOMȘA

„CIBINIUM '89”

Programul manifestărilor

Simbătă, 9 septembrie

SIBIU. Ora 10, Cinematograful Tineretului — „Concursul filmului de animație”, manifestare organizată de Centrul județean de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă.
Ora 11, Muzeul tehnicii populare — Dezbateri: „Muzeul tehnicii populare — tezaur etnografic al patrimoniului cultural din județul Sibiu”. Conduce: Corneliu Bucur.
Ora 17, Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României” al municipiului — Cenaclul „Poesis”

— Întîlnire cu scriitorul Ștefan M. Găbrian. **Ora 19, Teatrul de Stat** — Concertul corului „Madrigal” al Conservatorului de muzică „Ciprian Porumbescu” din București. Dirijor: Marin Constantin.

MEDIAȘ. Ora 18, Clubul Tineretului — „Tineretul român — făuritorul unei culturi umanist-revoluționare”, seară cultural-distractivă.

CISNADIE. Ora 14, Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României” — „Raze ale iubirii de patrie”, spectacol muzical-literar organizat

de Consiliul orașenesc al organizației pionierilor și șoimilor patriei.

COPȘA MICA. Ora 11, Liceul de chimie industrială — Masă rotundă: „Învățămîntul sibian adînc implementat în dezvoltarea social-economică prezentă și viitoare a județului”.

DUMBRAVENI. Ora 19, Clubul stațiunii — „Tirnavelor mîndre flori”, spectacol folcloric susținut de Ansamblul folcloric „Purtata” al Casei de Cultură a Municipiului Mediaș.

Ritm și calitate sub semnul prestigiului câștigat în întrecerea socialistă

(urmăre din pag. 1)

cu 5,6 la sută la exportul indirect.

„Aceste rezultate bune pe care le înregistrăm la producția destinată exportului — ne-a precizat ing. Minerva Bandrabu, șef birou plan-dezvoltare — se datorează și eforturilor deosebite făcute în luna august, de toți oamenii muncii din secțiile și atelierele întreprinderii, când peste 92 la sută din producția fabricată a fost destinată exportului. Am realizat în avans, în august, 43 mii m.p. țesături pentru un partener extern, iar fabricarea de confecții le-am livrat suplimentar 68 mii m.p. țesături, în vederea onorării obligațiilor lor la export. În continuare sîntem mobilizați cu toate forțele la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, iar în ceea ce privește producția de export s-au stabilit măsuri ferme, cu responsabilități precise pe oameni și comenzi, astfel încît pînă la Congresul al XIV-lea al partidului să îndeplinim integral planul de export pe acest an.”

Așadar, există la Întreprinderea „Libertatea” Sibiu o adevărată emulație creatoare, propice unor realizări de excepție, izvorită, desigur, din dorința, dar și din obișnuința acestor oameni de a se întrece în primul rînd pe ei înșiși. Că nu este ușor, că zilnic apar fel de fel de probleme pe care organul de conducere colectivă, comitetul de partid, ceilalți factori de răspundere trebuie să le soluționeze operativ, nu mai este nevoie să o spunem. În mod firesc, o producție ritmică, de înalt randament, are nevoie în primul rînd de o aprovizionare ritmică cu ma-

terii prime și materiale, și acest sector se are cu prioritate în atenție de către conducerea întreprinderii. Apoi, pe fluxurile de fabricație se urmărește cu cea mai mare grijă ca nici un gram din prețioasa materie primă să nu se irosească. La filatura proprie, ne informa ing. Ioan Șerban, directorul întreprinderii, s-au găsit soluții ca nimic să nu se mai arunce. Așa-zisele pierderi tehnologice, rupturile și capetele de pale sînt integral recuperate, sortate și, cu ajutorul cardei, se fac din nou bandă și apoi fix. De asemenea, la țesătorie — o altă fază de lucru cu rol important în reducerea (sau creșterea) consumului de materie primă, ca și în creșterea gradului de valorificare a acestora —, pentru a se utiliza la maximum posibil urzeala, se folosește o bucată de pînză prelungitoare. Astfel că, față de 1,5 m urzeală nețesută, acum se poate țese urzeala pînă la cca 0,5 m. Și tot aici, se pune un mare accent pe creșterea răspunderii țesătoarelor în vederea eliminării din țesături a tuturor defectelor (îndeosebi a neuniformității desimii în țesătură — blende), ce conduc la pierderi iremediabile. Colaborarea, întrajutorarea colegială între firăreasă, țesătoare, reglor etc. sînt, de altfel, factorii esențiali în obținerea unei producții ridicate, de bună calitate.

Acesta este, de altfel, dezideratul propus și, cu fiecare etapă parcursă, tot mai bine îndeplinit de colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea „Libertatea” Sibiu, după cum ne confirmă rezultatele de pînă acum, ca și prestigiul câștigat în țară și peste hotare. Și cum va fi, sîntem convinși, și de acum înainte.

Fruntași în întrecerea patriotică

A intrat în tradiție ca, în fiecare an, în întimpinarea „Zilei pompierilor”, să se facă bilanțul rezultatelor obținute în întrecerea patriotică de către comisiile tehnice de P.S.I. și formațiile civile de pompieri din întreprinderi și localități ale județului Sibiu. Cu acest prilej, pe baza punctajului general stabilit în raport cu îndeplinirea obiectivelor prevăzute în îndrumătorul de organizare a întrecerii patriotice, au fost desemnate comisiile tehnice și formațiile civile fruntașe în anul 1989, după cum urmează:

Comisii tehnice P.S.I.: locul I — comisia tehnică a

Întreprinderii „Vitrometan” Mediaș; locul al II-lea — comisia tehnică a Întreprinderii „Flamura Roșie” Sibiu; locul al III-lea — comisia tehnică a Întreprinderii „Tîrnava” Mediaș.

Formații civile de pompieri din întreprinderi: 1 — F.C.P. a Întreprinderii „Vitrometan” Mediaș; 2 — F.C.P. a Întreprinderii „Independența” Sibiu; 3 — F.C.P. a Întreprinderii „Textila” Cisnădie.

Formații civile de pompieri din localități: 1 — F.C.P. a orașului Ocna Sibiului 2 — F.C.P. a comunei Rășinari; 3 — F.C.P. a orașului Agnita.

Vă recomandăm pentru sfîrșitul săptămîinii

DUMINICA, 10 SEPTEMBRIE — Scena din incinta Muzeului Tehnicii Populare Sibiu — ora 15, spectacol de muzică și dansuri populare prezentat de ansamblul folcloric al Centrului de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României” al Municipiului Sibiu, la care participă ca invitați actorul Nicu Constantin, soliștii de muzică populară Drăgan Munteanu și Ion Bocșa. Coregrafia spectacolului aparține lui Ion Macrea, iar conducerea muzicală lui Ioan Bogner. (În

caz de timp nefavorabil, spectacolul va avea loc la ora 17, în sala „Thalia”); ● Teatrul de Stat Sibiu — ora 19, spectacol cu piesa „Feudalul”, după Carlo Goldoni; ● Căminul cultural Rășinari — ora 20, spectacol de muzică și dansuri populare prezentat de ansamblul folcloric al Centrului de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României” al Municipiului Sibiu, la care participă ca invitați actorul Nicu Constantin, soliștii de muzică populară Drăgan Munteanu

Vizita de lucru a președintelui Republicii Afganistan NAJIBULLAH

Convorbiri oficiale

(urmăre din pag. 1)

cratic al Poporului din Afganistan, președintele Republicii Afganistan.

Președintele Nicolae Ceaușescu a salutat vizita de lucru în țara noastră a președintelui Najibullah, subliniind că aceasta reprezintă o expresie a relațiilor existente între România și Afganistan și deschide perspective deosebite pentru dezvoltarea raporturilor de prietenie și colaborare statornicite între țările și popoarele noastre.

Mulțumind pentru primirea caldă și ospitalitate, pentru posibilitatea de a se întîlni cu șeful statului român, președintele Najibullah a relevat importanța deosebită a acestei vizite în extinderea relațiilor de colaborare pe multiple planuri dintre România și Afganistan.

În cursul convorbirilor, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Najibullah au convenit să se acționeze pentru întărirea și dezvoltarea, în continuare, a relațiilor bilaterale, pe plan politic, economic, tehnico-

științific, cultural, precum și a cooperării pe arena internațională.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Najibullah au făcut, de asemenea, un schimb de păreri în legătură cu o serie de aspecte ale vieții internaționale, îndeosebi cu privire la îndeplinirea dezarmării și asigurarea păcii, rezolvarea problemelor subdezvoltării, instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Convorbirile au relevat însemnătatea soluționării pe cale politică, prin tratative, a stărilor de încordare și conflict, a tuturor problemelor litigioase dintre state, înălțurării folosirii forței și a-

menințării cu forța din relațiile internaționale. În acest context, cei doi președinți au subliniat necesitatea de a se face totul în vederea soluționării politice, prin tratative, pe calea reconcilierii naționale, a situației din Afganistan.

În cursul convorbirilor, care s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, a fost reafirmată voința României și Afganistanului de a contribui activ la instaurarea unui climat de pace și securitate, de înțelegere și cooperare în întreaga lume, la îndeplinirea aspirațiilor de libertate, independență și progres ale tuturor popoarelor.

Dejun

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a oferit, vineri, un dejun în onoarea președintelui Republicii Afganistan, Najibullah.

În timpul dejunului, desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Najibullah au rostit toasturi, care au fost urmărite cu deosebit interes și subliniate cu vii aplauze.



Definitivarea unor construcții de locuințe pe str. Semaforului din cartierul sibian „Vasile Aaron”
Foto: Fr. NUSS

Un succes al energeticienilor

O nouă microhidrocentrală a fost pusă în funcțiune pe șalba lacurilor de acumulare amenajate pe râul Ilfoveni din județul Dimbovița. Prin finalizarea lucrărilor la toate sursele de energie electrică planificate, se va obține o putere instalată de 962 kWh.

Pe apele interioare dimbovițene mai sînt în lucru și alte surse energetice. Astfel, pe râul Ialomicioara se află în diferite stadii de realiza-

re centralele hidroelectrice „Runcu-1” și „Runcu-2”, care vor însuma împreună o putere instalată de 1100 kW. Prima va fi racordată la circuitul energetic național în trimestrul al treilea din anul viitor. Noile obiective, vor fi dotate cu echipament modernizat, testat cu bune rezultate de electrotehnicienii de la Reșița.

Nou aparat de sudură

Aparatul portal pentru sudat folii sintetice, conceput și construit recent de specialiștii Institutului de Inginerie din municipiul Bacău, acoperă o arie foarte largă de utilizare, valorificînd superior materiale recuperate. Astfel, un singur aparat de acest gen, într-o perioadă de un an, asigură economii de material și manoperă ce depășesc un sfert de milion de lei.

(Agerpres)

Acțiuni turistice

Cercul de turism „Amicii munților” din Sibiu organizează următoarele acțiuni: ● în 10 IX, o drumeție la Rășinari — Valea Muntelui. Plecarea cu tramvaiul, la ora 9; ghid Ana Bruckner ● Tot în 10 IX va avea loc o drumeție la Valea Fratelui. Întîlnirea la ora 7,30 în Gara mare; plecarea cu trenul personal la ora 7,40. Ghid Eva Sonn. ● Miercuri, 13 IX, ora 19, la Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României” al Sindicatelor din Sibiu, sala „Studio”, se organizează o seară de diapozitive cu tema: „Munții noștri”. Prezintă Ion Helmezi și Constanța Cerneșcă. Sînt invitați să parti-

cipie toți membrii cercului, pentru pregătirea tradiționalei manifestări: „Zilele Amicii munților”. ● Ediția din acest an a „Zilelor Amicii munților” va avea loc între 21—23 septembrie a.c., la Curmătura Ștezii. Sînt invitate să participe toate cercurile de turism din județul nostru și, firește, membrii cercului „Amicii munților”. ● Cercul de turism „Tîrnava” Mediaș, organizează, în 10 IX a.c., prima drumeție de toamnă, pe traseul Copșa Mare — Fetea — Laslea — Daneș. Întîlnirea în autogară, peronul 21, autobuzul de Copșa Mare. Ghid — Richard Graef.

Rubrică redactată de N. IVAN

